

# Инициативы Узбекистана по борьбе с изменением климата в фокусе внимания зарубежных СМИ



Немецкий новостной журнал «UZBEKISTAN-ONLINE», информационный портал Анкарского центра исследования кризисов и политики «The Asia Today», популярная египетская англоязычная газета «Sada Elbalad» опубликовали статью ведущего научного сотрудника Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Анвара Хужаева под заголовком «Роль Узбекистана в преодолении климатических вызовов».

В публикации отмечается, что сегодня серьезным вызовом устойчивому развитию и международной безопасности являются негативные последствия изменения климата. «Эти проблемы не обходят стороной и Центральную Азию, которая сегодня все сильнее ощущает последствия глобального потепления. Так, согласно новым оценкам Межправительственной группы экспертов по изменению климата, с 1850 г. температура в мире в среднем повысилась на 1,1°C. В то же время в Центральной Азии её рост превысил среднемировые показатели, составив 2,2°C», - пишет автор.

Как говорится в статье, последствия уже сегодня проявляют себя, и эксперты предполагают, что в предстоящий период ситуация будет только усугубляться. Водный дефицит и усиливающаяся засушливость будут иметь губительные воздействия на биоразнообразие, пастбищные угодья, животноводство, учащая заболевания дыхательных путей и другие риски.

Подчеркивается, что указанные факторы климатического воздействия, наряду с ростом населения и экономик стран, влекут негативные экономические и социальные последствия для Узбекистана и всего региона, ставя под угрозу обеспечение водной, продовольственной и энергетической безопасности и обостряя экологические проблемы.

«В этих условиях, Узбекистан с избранием в 2016 году Президентом страны Шавката Мирзиёева в корне пересмотрел свою политику в области окружающей среды, сельского, водного хозяйства и др. Осуществляются кардинальные меры по предотвращению негативных последствий изменения климата в стране», - отмечает эксперт.

В частности, Узбекистан утвердил целый ряд концептуальных документов для решения экологических вопросов, сохранения биоразнообразия и достижения Целей устойчивого развития ООН.

В республике создана прочная нормативно-правовая база, включающая более 40 законов в сфере охраны природы и окружающей среды.

Обеспечивается переход к низкоуглеродной энергетике, а также внедрение возобновляемых источников энергии (ВИЭ). Предпринимаются активные меры по сбережению водных ресурсов.

Вместе с тем, понимая, что климатические вызовы носят трансграничный характер, Узбекистан значительно активизировал работу по консолидации региона ЦА в вопросах борьбы с изменением климата и адаптации к его последствиям.

«Важной площадкой для Узбекистана является ежегодно проводимая конференция государств-участников Рамочной Конвенции ООН по изменению климата, очередное 28-ое заседание которого пройдет Дубае в этом году», - заключает автор. «Несомненно, площадка мероприятия позволит выступить

с важными климатическими инициативами, а также даст возможность изучить и перенять передовой международный опыт, наладить сотрудничество с мировым сообществом для обеспечения устойчивого будущего».